

时事快讯

世卫拒收陈水扁申请函 “台独”图谋再次挫败

新华社北京4月25日电 外交部发言人刘建超25日在回答记者提问时表示,台湾当局利用卫生问题搞“台独”分裂活动的图谋是不会得逞的。有记者问:日前,陈水扁致函世界卫生组织总干事,申请以“台湾”名义加入世卫组织。据了解,世卫组织秘书处已拒收此信。请问中方对此有何看法? 刘建超答:世界卫生组织是只有主权国家才能加入的联合国专门机构。台湾没有资格加入或提出申请。世界卫生组织秘书处拒收有关信函,符合《组织法》规定。

建军75周年盛大阅兵式 朝鲜展出48枚导弹

据新华社电 朝鲜人民武力部和劳动党平壤市委员会25日在平壤金日成广场举行盛大阅兵式,庆祝朝鲜人民军建立75周年。朝鲜人民军总参谋长金格植大将在阅兵式上说,此次阅兵是向国内外显示朝鲜人民军“所向无敌的威严和军民团结力的重要契机”。他说,由于美国仍推行扼杀朝鲜的政策,战争威胁还没有被消除,他要求人民军保持高度警惕,坚决保卫国家自主权和生存权。阅兵式上,朝鲜人民军陆海空三军以及工农赤卫队、红色青年近卫队等组成的30多个方阵有序通过主席台。之后,装载四种型号共48枚导弹的汽车队通过主席台。除此之外,阅兵式上没有展示其他重武器。

4月29日~5月1日 跨局D字头车票基本售完

据新华社电 记者25日从铁道部了解到,截至目前,4月29日、30日和5月1日的跨铁路局动车组列车和Z字头直达列车车票已基本售完,仅个别方向剩余少量车票。铁道部客运部门负责人说,4月29日至5月1日跨铁路局动车组列车车票已基本售完,不过短途动车组列车仍有较多的车票。由于动车组列车和Z字头列车都是提前20天售票,目前Z字头列车4月29日至5月1日车票也已基本售完。

赠港大熊猫今“飞”香港

据新华社电 中央政府赠港大熊猫26日将搭乘“专机”由四川飞往香港。25日,记者从执行此次“专机”任务的中国南方航空公司获悉,大熊猫将在清凉平稳的环境中“飞往”香港。大熊猫将乘坐波音747-400F型货机从四川飞往香港。大熊猫在整个运输过程中,对生存环境的要求比较高。熊猫喜寒不喜热,机组将保持全程清凉,把温度控制在10摄氏度左右。同时在起飞、下降过程中实施全程监控,保持平缓的上升或下降梯度。“专机”将于26日早上8时从深圳起飞,预计上午10时多到达成都机场,下午14时从成都起运,16时左右抵达香港机场。上图:临行前,两只大熊猫在卧龙自然保护区快乐地玩耍。 新华社发

黑龙江一水厂氯气泄漏 5000多人被紧急转移

25日上午9时左右,黑龙江省依兰县自来水厂一车间内发生氯气泄漏,当地已成立紧急指挥部疏散附近群众5000多人。图为消防队员走出事故现场。 新华社发

我同胞 埃塞遇袭

一家中资石油公司设在埃塞俄比亚的项目组当地时间24日凌晨遭遇武装分子袭击和抢劫,造成中方9人死亡、1人轻伤、7人遭绑架。中国外交部发言人当晚在北京宣布,中方已经要求埃塞方面全力搜救遭绑架的中方人员,确保他们安全获释,同时也保护中资机构人员的生命和财产安全。武装人员凌晨洗劫营地 相关中资石油公司驻埃塞俄

一反政府武装认账 埃塞官方强烈谴责 并要求军警全力缉拿凶手

埃塞俄比亚的斯亚巴巴的一名负责人告诉新华社记者,当天凌晨6时以后,大约200多名武装人员对公司项目组所在的营地发动突然袭击。他介绍说,保护营地的100多名埃塞俄比亚军队拼死抵抗,但力量悬殊而未能击溃进攻。交火大约持续40至50分钟之后,营地遭这伙不明身份的武装人员占领,营地内的设备随之遭到洗劫。遇袭事件发生在埃塞东南部索马里州一个名为阿博拉的小镇,距索马里州首府吉吉大约120公里,距亚的斯亚巴巴大约800公里。相关中资石油公司驻埃塞的负责人说,项目组所在的营地内驻有共37名中方人员和120多名埃塞人员。他说,交火致使65名埃塞人员丧生。当天晚些时候,埃塞军队收复了营地,一架军用直升机把9名遇难中方人员的遗体运到吉吉加。埃塞官方强烈谴责恐怖行径 负责人说,营地内其余21名



俄罗斯人送别叶利钦

多国卸任或现任领导人出席葬礼

数千名俄罗斯人24日前往首都莫斯科一座教堂,吊唁前任总统鲍里斯·叶利钦。俄罗斯政府定于25日在同一地点为叶利钦举行葬礼,预计出席嘉宾包括美国前总统乔治·布什和克林顿等多国政要。国务院副总理吴仪25日前往俄罗斯驻华使馆,代表中国政府吊唁俄罗斯首任总统叶利钦逝世,并在吊唁簿上留言。吊唁者眼含泪水 吊唁场所是位于莫斯科河畔的救世主大教堂。1931年叶利钦出生仅数月后,这座白色金顶建筑就遭到焚毁,叶利钦担任俄罗斯总统期间重修。当地时间24日16时30分,吊唁活动开始。这时,教堂门外已经排起约500米长的队伍。人们经过金属探测器和多道金属门,进入教堂。教堂内摆放着叶利钦的灵柩,覆盖一面白蓝红三色丝制俄罗斯国旗。叶利钦遗体穿黑色西装,打黑色领带。由于多年受病痛折磨,他的面部有些肿胀。灵柩四个角落,4名俄总统卫队仪仗队成员相视站立,脱帽放于弯曲的左臂上。叶利钦的妻子奈娜、女儿塔季扬娜和亲属坐在灵柩右方。奈娜一袭黑色裙装、围黑色头巾,眼睛已经哭得发肿。教堂内哀乐低回,肃穆庄重,人们缓步从叶利钦灵柩旁经过,或在灵柩前摆放鲜花、花篮,或点燃蜡烛,为这位俄罗斯首任

总统运行。许多吊唁者离开时眼含泪水。俄罗斯官方估计,截至当地时间24日晚,吊唁者大约为4000人。警方宣布,教堂24日整晚向公众开放。长眠新处女公墓 救世主大教堂也将是葬礼举行场所。与多数苏联领导人不同,叶利钦落葬之处不在红场,而是与俄罗斯历史上多位名人一起,长眠在数公里外的新处女公墓。这座公墓建于16世纪,安葬的名人包括作家安东·契诃夫、作曲家米哈伊尔·布尔加科夫、作曲家德米特里·肖斯塔科维奇、作曲家谢尔盖·普罗科菲耶夫等。除艺术家外,苏联领导人尼基塔·赫鲁晓夫、苏联领导人米哈伊尔·戈尔巴乔夫的妻子赖莎·季塔连科也安葬在新处女公墓。公墓管理机构一名官员24日告诉俄罗斯新闻社记者,叶利钦的灵柩将安葬在俄罗斯安全会议前秘书亚历山大·列别德的陵墓旁。公墓24日暂时关闭,公墓外道路也已封闭,为25日的葬礼作准备。工作人员则在马路上洒注柏油,清扫草坪上的枯枝败叶。多国政要出席葬礼 据俄罗斯政府方面提供的消息,已有美国、英国、乌克兰等国卸任或现任领导人确认出席叶利钦葬礼。美国代表团由前总统老布什和克林顿

率领。白宫女发言人达娜·佩里诺说,两人定于24日晚离开纽约前往莫斯科。克林顿与叶利钦交往较密切。从1993年加拿大温哥华会面,到2000年克林顿作为总统最后一次访问莫斯科,两人会面次数超过15次。计划参加葬礼的政要还有英国王子安德鲁、德国总统霍斯特·克勒、奥地利总统海因茨·菲舍尔、哈萨克斯坦总统努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫、立陶宛总统瓦尔达斯卡斯、白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科、爱沙尼亚总统托马斯·亨德里克·伊尔韦斯、乌克兰总理维克托·亚努科维奇、格鲁吉亚议长妮诺·布尔贾纳泽、英国前首相约翰·梅杰以及波兰、希腊、拉托维亚、保加利亚、芬兰前总统和匈牙利前总理等。(史先振 新华社特稿)

动物防疫法 修订草案有新规

据新华社电 全国人大常委会正在审议的动物防疫法修订草案,按照预防为主、依法防控、科学防控的要求,对现行动物防疫法做了修订。任何人不得擅自发布疫情 动物防疫法修订草案,对疫情通报公布制度做了修订,以增加动物疫情的透明度。禁止其他任何单位和个人擅自发布动物疫情。强制免疫动物一律建档 草案在现行动物防疫法规定对严重危害养殖业生产和人体健康的动物疫病实施强制免疫的基础上,补充规定兽医主管部门制定并组织实施强制免疫计划,经强制免疫的动物一律建立免疫档案,加施免疫标志。饲养宠物的家庭和个人应当做好强制免疫工作。检疫证明由官方兽医出具 草案规定建立官方兽医制度。官方兽医是指具备法定资格并经兽医主管部门任命的,负责出具检疫等证明的国家兽医工作人员。草案明确规定官方兽医必须实施现场检疫,经检疫合格的,才出具检疫证明、加施检疫标志;官方兽医要在检疫证明、检疫标志上签字盖章,对检疫结论负责。



太阳系外又一行星像地球

欧洲南方天文台4月25日发布的代号“581C”的行星(左)的模拟图。欧洲天文学家24日宣布,他们首次发现了一颗大小和表面温度与地球相似的太阳系外行星。这为探索地外生命提供了新参考。该行星距离地球约190亿公里,正围绕一颗比太阳小、温度比太阳低的红矮星运行。它的质量约是地球的6倍,表面温度与地球表面温度相当。 新华社/路透

教育部回应就业难: 大学生当搓澡工不必大惊小怪

是对的,但启动得比较早,要随着经验的积累和时代的发展来逐步完善。 拓宽就业渠道 完善求职服务 记者:拓宽大学生就业渠道,政府应重点朝着哪些方向做出努力? 学生司:一是扩大“增量”,增加就业岗位,特别是要开发和创造适合大学生就业的公益性岗位。二是激活“存量”,综合运用优惠政策,支持各类企业,尤其是中小、民营企业以及城市社区、农村地区吸纳大学生就业。三是促进“对接”,搞好公共就业服务,培育并规范市场,促进“人岗匹配”。 记者:如何解决大学生求职成本高的问题? 学生司:我们正在积极同有关部门沟通协调,希望出台政策,使就业服务机构全部免费服务,国家机关和事业单位招聘大学生实行免费,包括报名费、考试费和门票。 更新就业观念 实现人才价值 记者:前不久,大学生当搓澡工一度

我国发布第九批新职业

劳动保障部正式向社会发布10个新职业: 1. 衡器装配调试工 2. 汽车玻璃维修工 3. 工程机械修理工 4. 安全防范系统安装维护员 5. 助听器验配师 6. 豆制品工艺师 7. 化妆品配方师 8. 纺织面料设计师 9. 生殖健康咨询师 10. 婚姻家庭咨询师

成为舆论关注的热点,更早还有名牌大学毕业生卖肉、擦皮鞋、卖鸡蛋的。你如何评价这些人的就业选择? 学生司:其实没必要大惊小怪,要用发展的眼光看大学生的初次就业。大学生毕业后无论干什么,只要能选择正确的人生方向,都应当鼓励。我们要看到,越来越多的学生通过看似不起眼的工作起步,脚踏实地奋斗,实现了人生价值。 立足大局 实施人才战略 记者:有观点认为,大学生就业难是因为高校学科设置不合理,没有培养出适销对路的人才。 学生司:这个观点不太全面。教育有它自身的特点和规律,很重要的一点就是长周期和多层次。因此,本科教育特别是研究型大学的本科教育,可能更重要的是提高学生的综合素质,使他们进入工作岗位后具有较强的学习提升能力和发展潜力。 新华社记者 李柯勇 吕诺 刘羊咏